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Nová metoda šetření

VŠPO 2007 a VŠPO 2013

Prostřednictvím praktických 

lékařů

VŠPO 2018

Šetření v domácnostech - přímo 

s osobami se zdravotním postižením

Výsledky VŠPO 2018 nejsou srovnatelné se staršími údaji!
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Tvorba výběrového souboru respondentů

Z náhodného reprezentativního souboru respondentů 

Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS)

Pouze osoby žijící v soukromých domácnostech

V období od dubna 2017 do září 2018.

Celkem osloveno 51,5 tisíc osob nad 15 let

Filtrační otázky k vytipování osob se zdravotním postižením

2Q 2017

3Q 2017

4Q 2017 1Q 2018

3Q 2018

VŠPO 2018

2Q 2018
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Kritéria pro výběr respondentů VŠPO

Ano, vážně 
omezen(a)

Ano omezen(a), 
ale ne vážně Ne, neomezen(a)

Invalidní 
důchod

Příspěvek na 
péči

Příspěvek na 
mobilitu

Status osoby 
se ZP

Průkaz 
osoby se ZP

1) Byl(a) jste kvůli zdravotním problémům nejméně po dobu posledních 

6 měsíců omezen(a) v činnostech, které lidé obvykle dělají?

2) zdravotní postižení posouzené lékařem
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Výběr respondentů VŠPO

20%

Časový odstup mezi výběrem 
respondentů a vlastním šetřením

■ Vyšetřenost: 83%

■ Nesplnění kritérií osoby se 
zdravotním postižením: cca 12 % 

■ 6,8 tisíc vyplněných dotazníků 
za osoby se zdravotním postižením

Respondenti VŠPS 

splňující kritéria výběru
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Výsledky výběrového šetření osob se zdravotním 
postižením VŠPO 2018
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Osoby se zdravotním postižením v roce 2018
ve věku 15 a více let v soukromých domácnostech

1 152 tis. osob (13 % obyvatel)

Osoby se zdravotním postižením
dle subjektivního pocitu omezení

Obyvatelstvo v soukromých 
domácnostech ve věku 15 +

87%

59%

39%

2%

13%

omezen, ale ne vážně

vážně omezen

necítí se omezen
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Posouzení zdravotního postižení

54%
44%

2%

lékařské i subjektivní

pouze subjektivní

pouze lékařské

57%

43%

vážně omezen

omezen, ale ne vážně

19%

81%

vážně omezen
omezen, ale ne vážně

dle subjektivního 
pocitu omezení

dle subjektivního 
pocitu omezení
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Věk a pohlaví osob se zdravotním postižením

60 50 40 30 20 10 0 10 20 30 40 50 60

15–24 
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75+

podíl z celkového počtu mužů/žen v dané věkové skupině (v %)
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Ekonomické postavení osob ve věku 20–64 let 

Osoby se zdravotním postižením Obyvatelstvo celkem

35%

5%
11%

47%

2%

pracuje

nezaměstnaný/á

starobní důchodce

invalidní důchodce

jiné

77%

3%

6%

4%
10%
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V jakých oblastech se projevuje zdravotní postižení

66,9

134,9

172,3

252,4

468,0

830,5

0 200 400 600 800 1 000

hlasová, řečová

sluchová

mentální, duševní

zraková

vnitřní orgány, kůže

pohybová, tělesná

osoby se zdravotním postižením v tisících 

Poznámka: Bylo možné uvést více oblastí 
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Příčiny zdravotního postižení

57%23%

11%

9%

ve věku 30–49 let

85%

2%
3%

10%

ve věku 75 a více let
75%

9%

7%

9%

vzniklé onemocnění

vrozená vada

úraz

kombinace více příčin

Osoby se zdravotním postižením
ve věku 15 a více let
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30%

70%

Potřebovalo by
další pomůcky 

Nepotřebuje 
další

7%

93%
Nepotřebuje

Kompenzační pomůcky

Potřebovalo by
pomůcky

Pomůcky chybí 220 tisícům (19 %) osob se zdravotním postižením

54%46%

Nepoužívá Používá
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52%48%

VyužíváNevyužívá

5%

95%

Nepotřebuje

Potřebovalo
by pomoc

Pomoc druhé osoby

15%

85%

Potřebovalo by
více pomoci

Nepotřebuje
více

Pomoc chybí 117 tisícům (10 %) osob se zdravotním postižením
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Kdo pomáhá osobám se zdravotním postižením?

56%34%

10%

bydlí spolu

bydlí jinde

obojí
1%

14%

21%

96%

dobrovolník

profesionál

známý

příbuzný

596 tis. osob se zdravotním postižením využívá pomoc druhé osoby

Poznámka: Pomoc může poskytovat více osob zároveň
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Potíže s běžnými činnostmi 
bez pomoci jiné osoby

9%

7%

9%

11%

16%

15%

8%

8%

11%

13%

15%

13%

16%

26%

24%

28%

28%

43%

28%

29%

63%

59%

54%

50%

30%

43%

40%

pohybovat se po bytě

připravit si jídlo

vykoupat/osprchovat se

pohybovat se venku

domácí práce

nakupovat

dopravit se někam

nejsem schopen velké potíže určité potíže žádné potíže
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V čem zdravotní postižení ještě omezuje?

7%

6%

15%

11%

11%

22%

7%

12%

6%

16%

19%

32%

17%

35%

69%

11%

34%

64%

35%

76%

51%

13%

67%

38%

6%

11%

získat vzdělání

navazovat a udržovat intimní vztahy

získávat informace

najít si a udržet zaměstnání

zapojovat se do společnosti

navazovat a udržovat vztahy

věnovat se svým zálibám

významně omezuje částečně omezuje neomezuje nemá zájem
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Co osobám se zdravotním postižením chybí?

1,6%

2,2%

5,4%

5,9%

6,0%

7,1%

7,5%

7,7%

9,1%

9,5%

10,1%

12,5%

22,7%

31,1%

38,6%

možnost dále se vzdělávat

ostatní

seberealizace

zapojení do společnosti

sociální služby

podpora blízkých

bezbariérovost v dopravě

podpora ze strany společnosti

bezbariérovost v domácím prostředí

bezbariérovost ve veřejném prostoru

pracovní uplatnění

podpora ze strany státu

zdravotní péče

finance

nic mi výrazně nechybí

Poznámka: Bylo možné uvést více možností 
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Co chybí mladším a starším osobám se 
zdravotním postižením?

11%

17%

22%

25%

32%

39%

podpora
ze strany společnosti

podpora
ze strany státu

zdravotní péče

pracovní uplatnění

nic mi výrazně
nechybí

finance

Ve věku 30–49 let

11%

13%

15%

22%

25%

42%

podpora
ze strany státu

bezbariérovost
ve veřejném prostoru

bezbariérovost
v domácím prostředí

zdravotní péče

finance

nic mi výrazně
nechybí

Ve věku 75 a více let

Poznámka: Bylo možné uvést více možností 
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